

# 新时代 新征程 新伟业

## 西华:以一流服务打造一流营商环境

□记者 张猛

6月20日,西华县红酒产业园项目建设现场,该县发改委的几名工作人员顶着烈日帮助企业解决建设中遇到的实际问题。“施工中有啥困难,他们当场帮助我们协调解决,服务周到,效率很高!”企业负责人谭铁良伸出大拇指为当地的营商环境点赞。

营商环境是经济发展活力之源。2022年以来,西华县坚持把优化营商环境作为践行新发展理念、融入新发展格局、增强发展竞争力、推动高质量发展的“金钥匙”,围绕审批、流程、体制、机制、效率、服务六大方面,全力打造全省营商环境新高地。

审批流程多、周期长,曾是困扰项目落地、企业发展的难点、痛点。今年以来,西华县进一步创新行政审批便利化改革,以“一件事一次办”改革为重点,设立企业开办、工改、税务等8个办事专区,26家窗口单位张贴“一码通”二维码,企业和群众“扫一扫”就能体验套餐式、主题式集成服务,积极推动公共服务便利化,成立水、电、气、暖、通信综合受理窗口,打通了建

筑许可和不动产登记信息环节,实现公共服务事项一表登记、一窗通办。同时,持续精简重大项目审批流程,积极推行容缺受理、并联办理,不动产、用地规划、工程规划、施工许可等证件一日齐发,实现“拿地即开工”“验收即备案”“备案即拿证”。

红酒产业园项目是西华县“三个一批”重点项目之一,计划总投资10亿元,由法斯达酒业和歌登堡酒庄共同投资建设,主要生产销售红酒和饮品。项目于今年2月份破土动工,成为该县首个“拿地即开工”项目。

该项目拿地前期,西华县就成立“拿地即开工、摘牌即办证”工作专班,审批部门提前介入、主动对接、容缺办理、高效服务,协助完成项目勘察、设计、审核等工作,联合县直相关部门与企业进行了深入交流,做好前期对接工作。在企业拿地后,该县强化部门联动,提前帮助企业做好各事项审批材料准备工作。通过提前服务和全程代办,该项目已于日前摘牌取得土地成交确认书,当天即签订土地出让合同,实现“拿地即开工、摘牌即办证”,大大缩短了建设周期,让企业切实感受到

在当地办事的服务之优、速度之快、效率之高。

“网上申报只跑一趟,省外资料不用自己跑,5天办好档案迁移和实名认证,拿到证件。”西华县纪委监委认真落实“我为企业办实事”工作,推行“跨省帮办”机制,帮助东方时尚通用航空有限公司西华公司完成注册登记和纳税信息、纳税信用等业务的迁移办理工作。

东方时尚通用航空有限公司是西华县招商引资的一个重点项目,主要提供民用或商用飞行驾驶执照培训、航空植保及航空运输辅助服务,公司的总部在山东省滨州市,落户西华后,注册登记需把档案从山东省滨州市迁移到西华县,因该公司股东、董事、监事遍布全国各地,实名认证不方便,人员难以聚集,无法短时间内完成企业注册登记的和纳税信息、纳税信用等业务的迁移办理。

西华县纪委监委驻县政府的纪检监察组了解到这一情况后,及时督促县政务服务局召开专题会议,协调县市场监管局、县税务局等单位,按照急事急办、特事特办、难事专办的原则,在不违反企

业注册登记、企业纳税信息迁移政策和程序的前提下,推行“跨省帮办”机制,窗口受理人员本着“方便企业、提高效率”的原则,实行容缺受理及告知承诺制,帮助企业完善相关手续。

按照过去的做法,跨省迁入的企业需到迁入地办理准迁审批,再到迁出地办理迁出登记,并由当地登记机关寄出企业档案,然后再到迁入地登记机关办理变更登记,正式迁入,正常办理期限要15个工作日。

实行“跨省帮办”后,在西华县纪委监委驻县政府的纪检监察组监督检查下,经过两地职能部门多次电话沟通,窗口受理人员通过国家企业迁出系统平台导入迁移信息,并指导企业通过“网上办”“一次办”程序,双向免费邮寄登记档案资料,通过跨省协助移档、全程跟踪督办、加班加点走完流程等优质高效服务,仅用了5天时间,就完成企业登记和纳税信息等企业迁移办理业务。

西华县通过一系列举措的实施,实现了90%的异地办理“零见面”式提交材料,80%的申请材料一次性审查通过,企业异地办理时间普遍缩短80%以上。

## 外出招商谋合作 抢抓机遇促发展

本报讯(记者 张猛 通讯员 常军伟)为贯彻落实市委、市政府冲刺二季度,确保“双过半”工作要求,强力推进“三个一批”活动,近日,西华县委书记田林到深圳开展招商考察活动。

田林一行围绕主导产业智能零部件制造,先后到深圳市科睿智能科技有限公司有限公司、深圳市艾比酷(鑫视界)科技有限公司参观学习、商谈合作、共话发展,并就深化合作进行深入交流。

田林一行还前往深圳市贝

拉普电子科技有限公司、深圳市星照科技传媒有限公司考察,通过参观车间、座谈等方式,详细了解企业经营发展、市场地位、产品体系和发展规划等情况,并与企业负责人商洽项目落地事宜,希望能共同挖掘合作潜力,拓宽合作领域,进一步延链、补链、强链,推进西华县智能零部件制造及电子信息产业高质量发展。

副县长张权和县招商服务中心负责人参加考察活动。

## 解决难点卡点问题 助力项目高效推进

本报讯(记者 张猛 通讯员 李晗光)6月19日,西华县委书记田林、县长马昭才带领相关单位主要负责同志调研重点项目建设工作。段晓、韩秀娟、王超、马凯歌、郑昊等县处级领导干部参加调研。

田林、马昭才一行先后来到红酒产业园项目、西华双汇年产6万吨调档熟食深加工项目、特色食品产业园项目的建设工地,查看项目建设进度,听取有关情况汇报,详细了解要素保障、施工计划和存在的困难问题,现场办公逐一协调解决。

在红酒产业园项目开工建设工地,田林、马昭才一行边走边看边问,深入了解项目规划、建设进度等情况,叮嘱企业要在加大项目建设力度的基础上,发挥自身优势,拓展合作领域,不断延伸产业链条,努力把食品产业园建设成为精品工程、亮点工程,助推西华高质量发展。

计划进度,优化施工方案,统筹施工力量,倒排工期、挂图作战,全力加快项目建设进度,为推动西华打造百亿级食品加工产业集群贡献力量。

在西华双汇禽业投资的年产6万吨调档熟食深加工项目开工建设工地,田林要求,要强化跟踪服务,深入开展“万人助万企”活动,密切沟通、通力协作,及时解决企业发展中遇到的难点、卡点问题,助力项目高效推进。

在特色食品产业园项目开工建设工地,田林、马昭才一行边走边看边问,深入了解项目规划、建设进度等情况,叮嘱企业要在加大项目建设力度的基础上,发挥自身优势,拓展合作领域,不断延伸产业链条,努力把食品产业园建设成为精品工程、亮点工程,助推西华高质量发展。

## 西华县推行「一件事一次办」主题服务

本报讯(记者 张猛 通讯员 王翰)“以前办理竣工验收,要安排几个人跑几个职能部门,甚至跑几次才能办好。现在推行竣工联合验收‘一件事一次办’主题服务后,通过网上自助办理提交资料后,相关材料通过项目审批管理平台统一发送至各相关部门,一次就能办好,省时省力,真是太方便了!”日前,在联合验收现场,西华县金尊府楼盘项目负责人说。

为贯彻落实全县高质量发展推进会精神,西华县住建局围绕“放管服”工作要求,凝聚服务企业的合力,提升服务企业的质效,进一步优化联合验收模式,推出建设工程项目竣工联合验收“一件事一次办”主题服务。该县政府服务中心工改专区牵头单位住建局窗口,按照“统一申报、信息共享、各司其职、限时办理、集中反馈”的原则,深化建设工程建设项目审批制



近年来,随着西华经开区城市建设步伐的不断加快,一座宜业宜居的新城逐步崛起。图为西华经开区的女娲湖夜景。 记者 张猛 通讯员 许刚 摄

度改革,推进房地产开发项目快验快售,缓解开发企业资金压力。西华县政务服务中心相关负责人表示,联合验收“一件事一次办”

主题服务,改变以往验收需向多部门分头申请、耗时长久的常规流程,变“办事企业跑”为“审批后台跑”,打破壁垒实现“联合审批”模式,将

并联审批事项同时申请,减少前置申请材料,有效减少审批环节,缩短审批时间,进一步高质量推进西华县房地产企业健康稳定发展。

## 上好“安全课” 拧紧“安全阀”

本报讯(记者 张猛)6月25日,由西华县委办牵头,县应急管理局、县城管局、县消防救援大队具体组织的安全应急知识暨液化气天然气使用常识培训会议在县艺术中心剧场召开。县燃气工商业用户、燃气企业负责人、送气员、安检员等共计730人参会。

本次培训邀请行业资深燃气专家授课,围绕天然气和液化气安全常识、燃气器具使用安全常识、燃气使用误区、用户燃气使用过程中遇到的问题及困惑、应急处置、人员疏散及有关法律法规等方面进行讲解,并围绕一系列真实案例展开剖析,既有理论知识,又有典型案例,

语言通俗易懂、深入浅出、贴近生活实际,为与会者上了一堂及时生动的“安全课”。

西华县消防救援大队副参谋王春霖结合火灾案例,针对“九小场所”消防安全形势和面临的主要风险,以及常用灭火器的使用注意事项进行了讲解。

“以前认为燃气爆炸事故离我们很远,没想到平时使用燃气有这么多的安全隐患,政府组织的本次学习培训让我受益匪浅。”温哥酒店负责人黄凤枝表示。

据悉,近期,西华县委办还将陆续对住建、工贸、交通等领域开展专题培训。



## 结对共建聚合力 文明新风润心田

日前,西华县人民检察院组织干警到李大庄乡新时代文明实践所,开展结对共建活动。图为干警在脱贫户家中走访慰问。 记者 张猛 通讯员 张文娟 摄



## 走访交流话安全 助力生产解难题

近日,国网西华县供电公司组织焦裕禄共产党员服务队走进企业,了解企业用电需求,开展安全用电检查,排查用电安全隐患。

记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄

## 郭水停:甘愿吃亏的村支书

人员常年提供技术指导,并实行了种子供应、技术管理、产品回收的“三统一”,带动全村种植草莓椒200亩、小辣椒1500亩。

2022年,在郭水停的带动下,郭文安等400多户村民种植草莓椒、小辣椒1000多亩,草莓椒每亩收入突破万元大关,小辣椒也每亩收入8000元。

“多亏他,当年俺村的农产品卖出过‘天价’!”村民郭雪停提起郭水停的“传奇”往事,仍赞不绝口。

“俺村东边的路年久失修,平常是大坑连小坑,下雨时群众出行非常困难。去年郭书记把该路修好了,群众出行方便多了。”村民郭建军激动地说。

“这条路全长8.2公里,是我村的一条主要的生产路,也是村民入出的主通道。我就到处跑项目跑资金,脚都磨出泡了。尽管我累得够呛,但是真值。”提起这事,郭水停笑得合不拢嘴。

大戏对水停表示感谢,却被他婉言谢绝。“尽管此事过去了多年,村民郭新华仍然记忆犹新。

改善人居环境,时时牵动着这位村党支部书记的心。郭水停看到村内的绿化树种单一,就召开村“两委”会议,决定进行更新。

“村里经济紧张,拿不出这笔钱来。水停就从家里拿来1万多元,亲自到园林公司挑选了200多棵桂花、樱花、白玉兰等绿化苗木,全部捐献给村里。”村干部郭卫广对此事非常了解。

如今,在苗里岗的大街小巷,绿树成行、花香四溢,村民在树下聊天、下棋,脸上写满了惬意和幸福。

“俺村东边的路年久失修,平常是大坑连小坑,下雨时群众出行非常困难。去年郭书记把该路修好了,群众出行方便多了。”村民郭建军激动地说。

“这条路全长8.2公里,是我村的一条主要的生产路,也是村民入出的主通道。我就到处跑项目跑资金,脚都磨出泡了。尽管我累得够呛,但是真值。”提起这事,郭水停笑得合不拢嘴。

苗里岗村是“三岗革命根据地”的

中心,有200多名前辈参加了革命,郭水停的曾祖父也牺牲在抗日战场。传承红色基因,勇于担当作为,助推乡村振兴,一直激荡在郭水停的心中。

说干就干,郭水停上任后,带领党员、村干部,积极走访革命烈士后代,收集烈士生平事迹和红色文物,积极筹建纪念馆。他还先后拿出1万多元,为纪念馆购买石材、瓷砖,为文化合作社社员采购演出服装等。

如今,“三岗”的文化合作社成立了,纪念馆建成了。如今,越来越多的游客来到“三岗”的红色景区,追寻红色印记,观看红色文艺演出,品尝农家饭菜,购买特色农产品。一时间,“三岗”的旅游业火了,经济也搞活了。

2022年,苗里岗村集体收入达到15万元,集体经济从“空壳村”变成“实体村”,并创建了全乡唯一的“四星級党支部”。

屈指算来,郭水停担任村支书已经三年。有人问他:“你整天操心受累的,究竟为了啥?亏不亏?”

“为了让大家过上好日子,吃亏我也心甘情愿!”郭水停笑着说。

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠

“吃亏吃得多,吃亏吃得少,吃亏吃得人心,吃得人格闪光。”这是戏曲《村官李天成》的一段戏词。在西华县艾岗乡也有这样一位“李天成”。

他的名字叫郭水停,是苗里岗村党支部书记。自2020年担任村党支部书记以来,他把“能吃苦,能奉献,敢担当”作为自己的座右铭。

2020年9月,郭水停了解到“晚秋黄梨”经济效益好,而且适宜本地种植,他就开车带着村民去外地考察。2022年,全村120亩“晚秋黄梨”获得大丰收,总收入达到96万多元。

“俺几家都想种黄梨,就是手头紧。郭书记听说后,立即带俺们买回了树苗。去年黄梨挂果,俺每家都挣了十多万元。”村民郭海涛、张瑞峰、郭秀山、郭和亮对郭水停深表感激。

村民们卖了黄梨数钞票时,高兴得手舞足蹈。可他们哪里知道,为选准这个项目,郭水停外出考察、聘请技术员等自掏腰包1万多元。

为了种有定向,销有方向,让村民在致富路上少走弯路,2021年,郭水停自己注册了农业种植专业合作社,购进草莓椒、小辣椒等优良品种,聘请技术

### 基层人物